

# 忘带身份证 刷个脸就行

## 市本级和余姚、宁海行政服务中心公安窗口推出“刷脸”办事服务

本报讯(记者 林伟 通讯员 张溢滨) 到行政服务中心办事,匆忙之间忘带身份证了该怎么办?没关系。昨天,从镇海来宁波市行政服务中心办理船民证的郑师傅就体验了一把“刷脸”办事的方便。今后,市民不用携带身份证,就可“刷脸”办理部分事项,从而告别证明“我是我”时代。

昨天上午,郑师傅来到市行政服务中心公安窗口办理船民证,但因走得匆忙,忘带了身份证。让他没想到的是,窗口工作人员蔡警官热情地接待了他,然后用摄像头对准他的脸拍了照,一张印有郑师傅身份信息的A4纸很快被打印出来。

蔡警官说,现在到市行政服务中心办理船民证等事项,办事群众未带身份证,“刷脸”也可以办。很快,蔡警官为郑师傅办好了相关证件。

为深化“最多跑一次”改革,增强群众办事的体验感和获得感,宁波市公安局全力推行“无证件城市”,减少流程、简化手续,在全市公安行政服务窗口推广智慧警眼“刷脸办”服务。目前,市行政服务中心公安窗口已实现消防、边防、交警、治安等46个事项的“刷脸办”。

市公安局还在移动终端开发相关系统。不久以后,市民只要扫一下手机中的“阿拉警察”APP二维码就能办理护照、驾驶证、行驶证等公安类事项。

据了解,目前,余姚、宁海的行政服务中心也都相继推出了“刷脸”办事的便民模式。

余姚市行政服务中心已经推出12个“刷脸”可办的事项,包括本省籍居民身份证换领、补领,居民身份证挂失申报,居民户口簿的申领、换领、补领,临时居民身份证的申领等。

宁海县行政服务中心公安窗口也已全部安装了“人像身份验证系统”,居民户口簿申领补领、居民身份证换补领、流动人口居住登记、个人户籍类证明查询等12项办件量较大的业务都“刷脸”可办。



# 城管部门向五类顽疾“亮剑” 开展夜间市容秩序大检查保障夏日清爽



现场查处违规摊贩。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 郭腾达 潘娉珍 张翔 贾陈骋 文/摄) 道路上乱停车,公共区域乱堆放,随意焚烧垃圾,“僵尸车”长期在公共道路和小区停放,人行道违法接坡,露天烧烤油烟漫天……针对市民身边的一些城市顽疾,从前天晚上9点起,我市城管部门开展夜间市容秩序大检查,保障夏日清爽。

此次大检查行动按照“确保重点、兼顾整体”的原则,以全市示范路、街面保序道路以及城乡接合部、学校周边等社会舆情反映突出的点位为重点排查范围,以占道经营(露天烧烤)、人行道违法侵占(接坡)、人行道违法停车(僵尸车长期停放)、建筑施工和社会生活噪音污染、餐饮油烟扰民等五类顽疾问题为重点排查内容。

当晚9点30分,记者随着执法组首先来到江北老外滩,看到不少酒吧门口摆放着大屏幕投影电视,有不少球迷在看球。但从现场的情况来看,市容情况良好。

晚上11点左右,执法队员对位于君子街65号的阿毛牛肉汤店经营行为进行了查处。

市综合行政执法局(城市管理局)有关负责人告诉记者,针对市容乱象的动态性和反复性等问题,在下步工作中,综合行政执法部门将进一步强化问题导向、效果导向,健全完善“行走甬城、发现问题”“马路办公、解决问题”等长效机制,主动对接12345政务服务中心、智慧城管中心和信访、宣传等部门,综合社会舆情、日常巡查和实地督查等信息,坚持“边排查、边整改、边提升”,通过劝导一批、查处一批、取缔一批,形成严管严查的高压管控态势,努力为市民营造整洁有序市容环境。



燕玲学校学生在海曙区中医医院医生指导下制作中药香囊。 记者 徐叶 摄

# 小小香囊让孩子们 认识了13种药材 海曙区中医药文化 进校园活动昨启动

本报讯(记者 徐叶 通讯员 池瑞辉) 中医药文化在孩子们眼中是什么?是百草园里的夏枯草,是八味药房里的浙贝,是美味又健康的药膳,还是孝敬长辈的一套按摩手法……

昨日,海曙区中医药文化进校园活动启动仪式在鄞江镇燕玲学校举行。一场简单的仪式,让孩子们对中医药文化的理解变得多元而具体。

此次活动由海曙区卫生与计划生育局、海曙区教育局主办,宁波晚报社协办,得到了海曙区中医医院、宁波药材股份有限公司及海曙多所学校的大力支持,是中医药文化“三进三服务”活动的重要组成部分。

燕玲学校是该活动首批推广实践基地之一,具有良好的中医药文化基础。早在2010年,学校就专门辟出土地,作为孩子们种花栽草的花园。如今,学校不仅有花园、果园,还有了专门栽种药草的“百草园”。全校12个班,每班在“百草园”中认领一块地,由学校专聘的药农指导栽种技术。昨天大雨滂沱,但依然能感受到“百草园”里的生机。

四五年前,燕玲学校根据中医药文化精髓,结合本地特色,专门编写了中医药文化校本课程。有意思的是,学校里还有个药房叫“八味”,已收集70多种中草药,还陈列了一些老底子用来制药的物件。学生们除了学习理论,还能在这里看到很多不常见的中草药。

昨天下午,来自海曙区中医医院中药房的王医生还给三年级学生上了一堂特殊的手工课——制作中药香囊。一个小香囊让孩子们认识了13种药材,还知晓了它们的大致功效。

“香香的又好看,一个给我,一个给姐姐,她最喜欢紫色,等放假了她就来宁波了。”一个调皮的小男孩早就盘算好了“赠礼计划”。其他孩子也很兴奋,都希望把自制的香囊送给亲人。

据介绍,接下来中医药文化将进一步融入校园,如组织制作药膳、辨识中草药、聆听老药师讲课等。当然,孩子们也将有更多机会走出去,外出“采药”,去药房看看,观察中草药制作过程等。

# 吴粤儒商境外升学

香港“2+2”升学:本科线以上可入读原分数线一本以上学校;一本线左右可入读香港前6所名校。

境外正常申请:中方团队原任职新东方多年资深老师,外方团队英美加澳各高校任职专业升学规划师,价格较低。

美、加、澳直录:基本无需任何雅思托福及其他公开考试成绩(全美前10,如哈佛、耶鲁、麻省理工等仍需托福100以上),无需任何资历,名校及专业任选,价格略高。

联系人:18717731901赵老师



微信:paul\_ztz